

Становище

за участниците в конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“
в област на висше образование: 4. Природни науки, математика и информатика,
професионално направление 4.5. Математика,
научна специалност Математически анализ

обявен в ДВ бр. 100/15.12.2017 г.
от Факултета по математика и информатика
на Софийския университет “Св. Кл. Охридски”

Автор на становището: проф. д-р Цветомир Цачев,
Институт по Математика и Информатика при БАН

За участие в конкурса са подали документи двама кандидати – Иван Иванов Гаджев, главен асистент в катедра “Математически анализ” на Факултета по математика и информатика на СУ “Св. Кл. Охридски” и Емил Иванов Минчев, с последна заемана от него академична длъжност - доцент по математика (научна специалност 01.01.05 Диференциални уравнения) в Русенския университет “Ангел Кънчев” в периода 05-ти март 2008 г. – 23-ти януари 2012 г.

И двамата кандидати отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (чл. 24. (1) от ЗРАСРБ) и на Правилника за прилагане на ЗРАСРБ (чл. 53. (1)).

Иван Гаджев е придобил образователната и научна степен “доктор” през юни 2015 г. В периода 1987 г. - 1999 г., както и от 2011 г. до 2015 г. работи като асистент по математика във ВТУ “Т. Каблешков”, София. От 15-ти декември 2015 г. заема академичната длъжност “главен асистент” в катедра “Математически анализ” на ФМИ на СУ “Св. Кл. Охридски”.

Преподавателската му дейност в Софийския Университет е тясно свързана с обучението по математически анализ. Във ФМИ освен че е водил упражнения по ДИС 1 и ДИС 2, той е чел лекции и е водил семинар по допълнителни глави от ДИС за направление “Компютърни науки”. Във Физическия факултет е чел лекции по анализ на функции на една променлива и по анализ на функции на много променливи.

Иван Гаджев участва в конкурса със списък от 13 (тринадесет) статии, от които 12 (дванадесет) са публикувани и 1 (една) е приета за публикуване (за последната има приложено писмо от редакцията, потвърждаващо приемането). Освен това той

е включил в списъка и 1 (една) статия, която в момента се рецензира. От публикуваните и приети за публикуване 13 (тринадесет) статии 11 (единадесет) са в научни списания, от които 7 (седем) са в списания с импакт фактор (IF), 1 (една) статия е в рефериран сборник от международна конференция, 1 (една) статия е работен доклад (preprint) на Института по математика и информатика при БАН. За придобиване на ОНС “доктор” са използвани 4 (четири) публикации, на 10 (десет) от статиите той е единствен автор, 4 (четири) от публикациите са в съавторство (между последните четири е и статията, която все още се рецензира).

Силно впечатление прави фактът, че от гореизброените статии 4 (четири) са публикувани през 2015 г., 1 (една) – през 2016 г., 4 (четири) – през 2017 г., а една е приета за публикуване и една е публикувана през 2018 г., т.е. в последните 4 (четири) години изследователската му дейност е много активна.

Иван Гаджев е представил справка за 6 (шест) цитирания в рецензирани издания. Сравнително малкият брой цитирания явно се дължи на факта, че почти всички негови статии са излезли наскоро.

Емил Минчев е придобил образователната и научна степен “доктор” през юли 1999 г. В периода 1995 г. – 2002 г. е последователно асистент, старши асистент и главен асистент по математика в Медицинския университет, гр. София, от 05-ти март 2008 г. до 23-ти януари 2012 г. е доцент по математика (научна специалност 01.01.05 Диференциални уравнения) в Русенския университет “Ангел Кънчев”, междуременно е бил докторант и пост-докторант съответно в Chiba University, Япония и във Waseda University, Япония. Според представената от него автобиография, след 23-ти януари 2012 г. не е заемал академични длъжности.

За участие в конкурса е представил списък от 65 (шестдесет и пет) научни публикации, последната от тях е приета за публикуване. Всичките му научни публикации са 82 (осемдесет и две). Прави впечатление, че Е. Минчев има 13 (тринадесет) публикации през 1995 г., 14 (четиринадесет) през 1996 г., и по 1 (една) статия съответно през 2006 г., 2007 г., 2008 г. и 2009 г. След 2009 г. няма нито една публикация, освен обявената като “приета за публикуване”.

Също така, Е. Минчев е представил препоръка за успешна педагогическа дейност за учебната 1995/1996 г. С доста по-голяма тежест за настоящия конкурс би била такава препоръка от последната заемана от него академична длъжност – в Русенския университет “Ангел Кънчев”.

Написаното дотук ми дава основание да предложа гл. ас. Иван Иванов Гаджев да

бъде избран да заеме академичната длъжност “доцент” по професионално направление 4.5. Математика, научна специалност Математически анализ, в катедра “Математически анализ” на Факултета по математика и информатика на Софийския университет “Св. Кл. Охридски”.

23 април 2018 г.
гр. София

Цветомир Цачев